



За Първойерарх на Руската Задгранична Църква е избран Манхатънският епископ Николай



Служба за комуникация на ОВЦС, 13.09.2022. На 13 септември след Божествената литургия и молебена в Знаменския събор в Ню-Йорк (САЩ) започна работа Архиерейски Събор на Руската Задгранична Църква.

Неговите участници избраха за Първойерарх на Руската Задгранична Църква Манхатънския епископ Николай, съобщава [сайтът на РПЦЗ](#).

В съответствие с Акта за канонично общуване, подписан на 17 май 2007 година, Архиерейският Събор на РПЦЗ ще изпрати съставения от Преброителната комисия акт за състоялия се избор на Светейшия Московски и на цяла Русия Патриарх Кирил с ходатайство от страна на наречения Първойерарх за благословение за възприемане на длъжността, възложена му от събратята - архипастири и за утвърждаване на своето избиране от Светия синод на Руската Православна Църква.

Очаква се, че въдворяването на новоизбрания Първойерарх на Руската Задгранична Църква ще се състои на 18 септември. Ще му бъде връчен архипастирски жезъл, осветен върху ковчезето с честните мощи на светителя изповедник Тихон, Патриарх Московски и на цяла Русия.

*

Епископ Николай е роден на 17 декември 1974 година в град Трентън (щат Ню-Джърси, САЩ).

През 1998 г. той завършва Свето-Троицката духовна семинария в Джорданвил със степен бакалавър по богословие. По време на обучението в семинарията е работил в Свето-Троицкия манастир в работилниците по подвързване на книги и изготвяне на икони, а до 2002 година в манастирската печатница.

През 2000 година е завършил State University of New York Technology School със степен бакалавър по информатика и комуникации.

От март 1999 г. до март 2008 г. носи послушание на килийник на архиепископ Лавър (Шкурла; от октомври 2001 г. до март 2008 г. – митрополит). През май 2004 година съпровожда Първойерарха на Руската Задгранична Църква митрополит Лавър по време на неговата първа официална визита в Русия. През май 2006 година участва в IV Задграничен Събор.

На 12 юни 2004 г. от Източноамериканския и Нюйоркски митрополит Лавър е ръкоположен в сан дякон към Свето-Троицкия манастир в Джорданвил.

През май 2007 г. участва в тържествата по случай подписването в Москва на Акта за канонично общение, след което съпровожда митрополит Лавър в поклонническо пътуване в Курска епархия и Украинската Православна Църква.

През септември 2008 г. е назначен за сътрудник на канцеларията на Архиерейския Синод на РПЦЗ.

През 2009 и 2010 година в състава на делегацията на Руската Задгранична Църква съпровожда Курската Коренна икона на Божията Майка в Русия и Украйна. През декември 2010 г. е назначен за пазител на този образ и оттогава многократно е съпровождал светинята при посещенията и в различни страни и континенти.

От януари 2011 г. е клирик на Знаменския събор в Ню-Йорк.

С Определение на Архиерейския Синод на РПЦЗ е избран за Манхатънски епископ, викарий на Източно-Американската епархия. Избирането е утвърдено с решение на Светия Синод на Руската Православна Църква от 19 март 2014 г.

На 4 април 2014 г. в Свето-Троицкия манастир в Джорданвил от настоятеля на обителта архимандрит Лука (Мурянко) е постриган в монашество с името Николай (в чест на светителя Николай Японски). На 27 април от Берлинския и Германски архиепископ Марк е възведен в сан архимандрит.

Наречението за епископ се е състояло на 28 юни, а хиротонията на 29 юни 2014 година в катедралния храм в чест на иконата на Божията Майка «Всех скорбящих Радост» в Сан-Франциско. Богослуженията са възглавени от Източноамериканския и Нюйоркски митрополит Иларион.

С Решение на Архиерейския Синод на РПЦЗ от 12 май 2022 година е назначен за завеждащ канцеларията на Първойерарха на Руската Задгранична Църква.

Във връзка с кончината на Първойерарха на Руската Задгранична Църква митрополит Иларион (Капрал) на 17 май 2022 година е назначен за и.д. управляващ Източно-Американската епархия.

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/89628/>